

# 啤酒五花肉增援“自强”烧烤摊

## 阿里公益“天天正能量”授予慧慧爸2万元特别奖



自强爸爸卖烧烤救女

为给患白血病的女儿治病,招远的董金侠一家已欠了10多万元外债。董金侠没有坐等救助,而是选择开烧烤摊用双手为女儿赢得生机。本报近日连续报道后,阿里公益天天正能量决定奖励这个自强的父亲2万元奖金。青啤、喜旺等爱心企业也主动提出赞助啤酒、五花肉。烧烤摊所在的步行街其他店铺也行动起来,铺主们慷慨解囊支持慧慧一家。



5日,义工帮忙把爱心企业赠送的啤酒卸下车。 本报记者 韩逸 摄

本报记者 孙淑玉

### 一百箱啤酒拉到烧烤摊

5日晚6时,载着100箱青岛啤酒的货车缓缓开至烧烤摊。4日从报纸上得知慧慧一家的情况后,被董金侠的自强打动,青岛啤酒山东省区副总经理郭新章立即联系招远大区负责人,想以捐助啤酒的形式支持烧烤摊。5日晚在摊前看到青岛啤酒的善举后,招远天爱洋酒也决定送出20箱青岛纯

生啤酒和酒杯等物品。烧烤摊最大的成本就是猪肉和啤酒,5日,烟台市喜旺食品有限公司决定赞助500斤五花肉。由于招远地区没有熟食零售点,生肉与熟肉又不能同车运送,该公司决定加派爱心车,分两次将500斤五花肉送到烧烤摊。7日将首批送来250斤五花肉。

### 外地网友网上“预订”烤串

被董金侠有尊严的奋斗所打动,5日,阿里公益天天正能量决定授予这位父亲2万元特别奖,鼓励他用双手为女儿奋斗的精神。为何要将特别奖颁发给董金侠?阿里公益天天正能量负责人称,阿里公益提倡社会奉献爱心,提倡人人关爱互相帮助,更提倡这种自强自立的精神,在困难灾难面前,先让自己站成一座山,董金侠的举动值得更多人尊重。记

者获悉,天天正能量项目利用互联网和传统媒体平台,发动全国网友互动,邀请社会各界知名人士,对发生在全国各地的正能量故事,进行挖掘、传播和评选。董金侠的举动赢得了更多网友的尊重。“直接捐款可能会让爸爸有压力,我们不如直接换成烤串预订吧。”一个网友从本报官方微博得知慧慧的情况后,悄悄汇来善款。

### 邻居商铺纷纷吃串献爱心

5日晚烧烤摊前,来吃烤串的市民络绎不绝。步行街上的商铺店主纷纷主动到摊上吃晚饭或捐款,帮助这个小邻居,步行街渐渐汇成一条爱心街。“我先点上餐,晚点回来取。”5日晚,步行街上一家茶庄老板点好烤串匆匆离开,这已经是他这周第三次光顾烧烤摊,每次不等找零他就匆匆离开。附近楠铂万

江南苏绣的老板特意捐出2000元给慧慧治病。3日晚祥和茗茶的老板也送来1000元善款。除点餐、捐款外,更多铺主利用自家资源为董金侠出力。每晚路口太空船老板都会免费让孩子玩很久。楠铂万商业街管理有限公司考虑到孩子家里的情况,协调一家待转让的店铺临时为烧烤摊储存物品。

花絮

### 慧慧和小哥哥同上围棋课



本报记者 孙淑玉

▲听了一会儿,慧慧有点走神,歪着脑袋安静地趴在桌上。 本报记者 韩逸 摄

5日网友“别致的温柔”特意带着儿子来到烧烤摊接慧慧回家吃饭,吃了饭他们还带小慧慧一起去学下围棋。

“妈妈,我想带慧慧回家玩。”围棋课结束后,梁柏葳这样央求妈妈。网友“别致的温柔”在义工群里得知慧慧故事之后,带着8岁的儿子一起来看望慧慧,两个孩子一见面就玩到了一起,拉着手一边跑一边笑。后来,小哥哥走到哪儿,慧慧就跟到哪儿。“这也是缘分吧,慧慧格外喜欢跟哥哥一起玩。”

到了晚饭时间,“别致的温柔”看烧烤摊附近烟比较大,干脆带着慧慧回家吃饭。饭后,梁柏葳要去围棋班学围棋,于是,“小尾巴”慧慧就自然而然地成了围棋课上一名年纪最小的“旁听生”。一进门,慧慧就乖乖地坐在旁边,瞪大了眼睛“听”老师讲课,她还会竖起食指告诉旁边的人:“嘘,不要说话。”表情认真得很。小哥哥梁柏葳回答对了问题,她就会在旁边拼命鼓掌。一旁的老师看她乖巧可爱,就把代表奖励的卡通小贴纸也贴在了慧慧胸前。

### 791家参赛团队 竞逐创业大奖

本报济南8月5日讯(记者 尹明亮 实习生 王泽儒) 5日上午,第二届中国创新创业大赛山东·东营赛区新闻发布会在济南举行,第二届中国创新创业大赛山东赛区赛事全面启动。此次比赛持续到8月28日,将从791家参赛企业及团队中选出30个山东区域的优秀创业企业及团队参加全国总决赛。

作为目前国内最高规格的创新创业赛事,中国创新创业大赛由国家科技部、教育部、财政部、全国工商联指导,共青团中央、致公党中央、国家外国专家局支持,科技部火炬中心等部门承办。本次赛事主要面向符合国家产业发展规划的科技型中小企业和创新创业团队。赛事分为初创企业组、成长企业组、创业团队组。在山东初创企业和成长企业比赛分别设立一等奖2家,二等奖4家,三等奖6家;一、二、三等奖分别奖励20万元、10万元、5万元。创业团队设立一等奖1家,二等奖2家,三等奖3家;一、二、三等奖分别奖励5万元、3万元、1万元。

截至8月1日,第二届中国创新创业大赛山东赛区报名企业900家,经过资格审查符合参赛条件的企业742家,参赛企业数位列全国第3位;共有78个团队报名参赛,其中符合参赛条件团队49个。根据赛事安排,此次比赛山东区决赛将最终于8月28日在东营举办,赛事专题网站(61.156.216.216)将对大赛进行全程实时报道。

### 黄三角将建 四大临港产业区

本报讯 山东省《黄河三角洲高效生态经济区四大临港产业区发展规划》确定,东营临港产业区是四大临港产业区的起步区,将建设石油化工基地。滨州临港产业区是核心区,打造先进制造业、绿色化工、资源综合利用、现代物流、农产品加工等五大产业集群。核心区潍坊北部临港产业区,建成海洋循环经济试验区,特色海洋产业集聚区以及蓝黄战略融合发展示范区。莱州临港产业区建成后将成为烟台市西部重要的经济增长极。(宗禾)



安全之窗

主办单位:山东省安全生产监督管理局

### 莫让小焊花 引发大灾难

焊花,是焊接过程中自然产生的飞溅物,伴随着耀眼的弧光,焊花会四处飞溅。别看焊花个头小,温度却非常高,若溅落在木板、棉布、纸箱、油漆等易燃物体上,很容易引发火灾。唐山市林西百货大楼和洛阳市东都商厦的特大火灾与我省几起建筑工程的火灾事故,都是由焊花所致。

为了严防焊花引起火灾,首先要认真落实动火证制度。要由组织施工的人员或操作人员提前向单位的安全消防管理部门申报动火申请,对动火时可能发生的危害进行分析,对如何防范事故提出详实有效的措施,最后由有关领导进行核准。在施工前,要逐项落实拟定的有关措施,特别是认真清理现场,凡是焊花可能溅落到的地方,一切可燃物都要予以清理,实在不便清理的,就要用阻燃材料进行遮盖,或设置接火盘,在接火盘上铺上一层湿沙子。有风天气时还要设风挡。施焊过程中,监护人要认真进行现场监控。

# 男子撞人逃逸 的哥追踪8公里

## 热心的哥提供线索,20分钟后肇事者被抓

本报日照8月5日讯(记者 徐艳) 4日晚10时,日照岚山区一男子驾驶四轮机动车将一名过马路的流浪汉撞倒后逃逸,此时一名热心出租车司机正好目睹了全过程,立刻驾车紧随肇事车,并向岚山交警报警。行驶了8公里后,肇事者回家,但还未将车开进车库就被民警抓获。

4日晚,出租车司机范明(化名)像往常一样围绕日照岚山区

的各条道路闲逛等活儿。当晚10时,他驾车行驶到岚山区万斛路岚山一中附近时,一辆红色四轮老年代步机动车将一名过马路的老年男子撞倒,但代步车驾驶员撞人后并没有下车查看,而是倒车绕过伤者直接开走。

看到这一幕,平时就热心肠的范明很是气愤。他一边驾车跟在这辆肇事车后面,一边打122向岚山交警报警。为了不引起肇

事车辆的注意,范明只是远远地跟在后面。在走了一段土路后,范明看见这辆红色肇事车进了附近村子一户村民家中。在一路追踪过程中,范明一直通过电话跟岚山民警保持联系,将肇事者的行踪一一报告。怕打草惊蛇,范明关掉车灯。

民警迅速赶到肇事者家中将其抓获,当时肇事者正将车停住自家车库,还未来得及下

车。从发生肇事到被抓,整个案件仅用了20分钟。

肇事者称,撞人后担心被抓,曾看见旁边有一辆出租车经过,为了防止被人跟踪,本来肇事地点离他家只有2里多的路程,他绕了8里路才回家,没想到还是被跟踪了。

据悉,被撞的男子是50多岁的流浪汉,脚踝和脚趾被撞骨折。目前,肇事者已被行政拘留。